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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA - UFSB 

COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM HISTÓRIA 

 

                   Ata No 01_2021 - Reunião Ordinária do Colegiado do 

Curso de Licenciatura em História da Universidade 

Federal do Sul da Bahia - UFSB, realizada em quatro de 

fevereiro de dois mil e vinte e um. 

 

Ao 4º dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às nove horas da manhã, realizou-se 

a reunião do curso de Licenciatura em História (2º ciclo), sob a coordenação da professora 

Ivana Maria Gamerman, com participação por videoconferência de membros dos campi 

Paulo Freire-Teixeira de Freitas, Sosígenes Costa– Porto Seguro e Jorge Amado-Itabuna. 

Membros presentes: Prof. Luiz Antônio Silva Araújo, Prof. Victor Hugo Criscuolo Boson, 

Prof. Victor Augusto Lage Pena, Prof.  Rodrigo Oliveira Fonseca, Prof. André de Almeida 

Rego, Profa.  Janaina Zito Losada, Prof.  Francisco Antônio Nunes Neto e Profa. 

Francismary Alves da Silva. Falta Justificada: Nenhuma. INFORMES: O Prof. Luiz 

Antônio informou que será instituído um GT para criação de uma revista acadêmica do 

CFCHS e convidou quem tiver interesse em fazer parte. A Professora Janaina se voluntariou 

a ser representante do curso de História. PAUTA:   Aprovação da Ata da reunião passada; 

Aprovação do calendário de reuniões de colegiado para 2021; Escolha da vice-coordenação 

e recomposição do colegiado; Apresentação, por parte do NDE, das discussões sobre a 

reformulação do PPC e Proposta de vagas para ingresso em cursos de graduação em 2021. 

DELIBERAÇÕES:  A Ata da reunião ordinária de 01 de dezembro de 2020 foi aprovada, 

assim como o calendário de reuniões para 2021. Com relação à escolha da vice-coordenação 

e recomposição do colegiado, a Profa. Ivana Maria Gamerman propôs o nome de Janaina 

Zito Losada para substituir o Prof.  Luiz Antônio Silva Araújo, que em virtude de ter 

assumido o decanato do CFCHS, pediu desligamento do colegiado e da função de vice-
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coordenação. A mesma foi aprovada por todos os membros do colegiado e portanto, 

encaminhada ao cargo de vice-coordenação. Quanto à recomposição do colegiado, mesmo 

saindo da vice-coordenação, o Prof.  Luiz Antônio Silva Araújo permanecerá como suplente 

no eixo História Geral. O Prof.  Victor Augusto Lage Pena foi convidado para ser o líder da 

equipe docente do eixo interdisciplinaridades, substituindo a Profa. Janaina Zito Losada, que 

passou a ser vice-coordenadora do curso. A Profa. Ayalla Oliveira Silva, terá que se desligar 

do colegiado em virtude do fim do seu contrato de substituta e terá como ser substituída, 

ficando assim o eixo História do Brasil e da Bahia sem suplência. O eixo Laboratório de 

Ensino de História também ficará sem suplência, pois foi removido o nome da coordenadora 

do curso desta função. O representante discente Arthur Luhr Mello será substituído por 

algum outro discente, a ser convidado pela coordenação. Para representante Técnico 

Administrativo, serão consultados os TAs Danilo e Lívia Gozzer Costa, do CJA. Uma vez 

que os convites a estes membros tenham sido aceitos, a composição do colegiado será 

encaminhada à Congregação do CFCHS para confecção da Portaria. Quanto à apresentação, 

por parte do NDE, das discussões sobre a reformulação do PPC, o Prof.  Rodrigo Oliveira 

Fonseca apresentou os principais pontos discutidos e deliberados pelo NDE, sendo estes: Ao 

invés de fundir ou eliminar  componentes, o NDE sugere que os eixos temáticos sejam 

ofertados com uma carga horária mínima, sendo esta assim distribuída: Teoria, Metodologia 

e Pesquisa Histórica – 300h de CCs no 2o Ciclo (05 CCs), devendo o estudante cumprir no 

mínimo 180h (03 CCs); História Geral – 480h de CCs (08 CCs de 60h), devendo o estudante 

cumprir no mínimo 240h (04 CCs); História do Brasil e da Bahia – 480h de CCs (08 CCs de 

60h), devendo o estudante cumprir no mínimo 360h (06 CCs). A sugestão foi aprovada pelo 

colegiado. A Profa. Ivana Maria Gamerman alertou que como os estudantes que entraram 

pelo SISU em 2020.2 já estão praticando a nova carga horária da FG, será necessário elaborar 

uma tabela de equivalência, para que não haja problemas na integralização do curso destes 

estudantes. A Profa. Ivana Maria Gamerman salientou que mais de 50% do curso está sendo 

ministrado à Distância (quando o permitido por lei é 40%), estando a maior parte do corpo 

docente do curso alocada fora do campus. Ressaltou que isto coloca o curso em situação de 

irregularidade, comprometendo o credenciamento e avaliação em futura vista do MEC e 

tornando necessária a retomada da pauta das remoções docentes para o curso de História. 

Quanto ao último ponto de pauta, proposta de vagas para ingresso em cursos de graduação 

em 2021, foi aprovado o percentual de 15/15, como apresentado no memorando da DPA.  

EXPEDIENTE: Não houve. Nada mais havendo a tratar, às onze horas eu, Ivana Maria 

Gamerman, lavrei os termos da presente ATA, que, após aprovada, será assinada por mim e 



  

3 

 

 

pelos membros. Porto Seguro, quatro de fevereiro de dois mil e vinte e um. 

/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 

 

Conselheiros: 

 

Professora Ivana Maria Gamerman (presidente) 

 

Professor Luiz Antônio Silva Araújo 

 

Professor Victor Hugo Criscuolo Boson 

 

Professor Victor Augusto Lage Pena 

 

Professor André de Almeida Rêgo 

 

Professor Janaina Zito Losada 

 

Professor Rodrigo Oliveira Fonseca 

 

Professora Francismary Alves da Silva 

 

Professor Francisco Antônio Nunes Neto 
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PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

1552711

(Assinado digitalmente em 24/03/2021 16:49 ) 
ANDRE DE ALMEIDA REGO 
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